Krajské kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia
50. roc¢nik, Skolsky rok 2021/2022

Pisomny test pre kategoriu F — ZS (6. a 7. ro¢nik) a OG (1. a 2. roénik)
Gyakorlati rész - feladatok

Név: ..

10 PSR Q13271
Elért pontszam: .........cccceeeververennnen.

. Talan mar mindenki hallott a Titanic nevii g6zoshajo 1912-ben tortént
elstillyedésérdl az Atlanti 6ceanban, ami a hajo Europabol Eszak-Amerikéaba tartd

els6 utja soran tortént. 2022-ben megemlékezhetiink e sulyos tragédia 110.
évforduldjardl, amikor is tobb, mint 1400 ember vesztette életét. Az aldozatok szama
joval kevesebb is lehetett volna, ha a kozelben tartozkodo hajok a Titanic segitségére
siettek volna. Az alabbi rajz alapjan valaszolj a kérdésekre!
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A rajzon a T betli a Titanic elsiillyedésének helyét jeloli. Milyenek voltak a hely foldrajzi koordinatai?
......................................... -1578less€g €s .....covvene.® cvereeniienneene....-1 hosszlisag.

Milyen tavolsagr voltak az A, B és C betiikkel jelzett hajok a szerencsétlenség idején?
Ahajo- .., km. Bhajo - .ccoceeveiieiienn, km. Chajo-...ceeevvenrnen. km.

Rajzold be a fenti térképvazlatba a D hajot, amely a Titanictol kb. 80 km-re tartdzkodott, és a katasztrofa
helyszinére ENY-i irdnyban kellett volna elindulnia!

A Titanic segitségére csupan az A hajo indult el. Melyik égtaj felé indult? .............cccovveneennee. felé.

Amikor utjuk soran az A hajo kapitanya a hajoja tajolojara (iranytiijére) nézett, a nyillal jelzett irdnyban
haladtak (lenti kép). Rajzold be a képbe a tajold magnestiijét, ami mindig az északi iranyt mutatja!



2.

Dolgozz az alabbi térképpel:
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Hatarozd meg az A, B és C pontok tengerszint feletti magassagat!

Ha az erdei Osvényeken turara indulnal, az alabbiak koziil melyik vezetne meredekebb ttvonalon?
(Karikazd be!)
Az A pontbdl a B pontba vezetd szakasz. Az A pontbdl a C pontba vezetd szakasz.

A térkép a Dolinka patakot is abrazolja. A K és a P pontoknal a patakon fahidakon at lehet kelni. Milyen
messze van egymastol a két fahid?

Melyik iranyban folyik a patak? (Karikazd be!)
A K pont feldl a P pont felé. A P pont feldl a K pont felé.
Az ébrazolt teriileten van olyan pont, melynek tengerszint feletti magassaga 900 m? (Ha igen, karikazd be!)
IGEN NEM

A térképen egy tintafolt lathatd pontosan azon a helyen, ahol egy tajbol kiemelkedd pont tengerszint feletti
magassagat tlintették fel. Milyen szamot takar a folt? Egészitsd ki a jol lathat6 két szamjegyet!

Keresd ki az atlaszban Jakarta (Indonéziaban) és Jacksonville (az USA-ban) varosokat. Ezutan a tablazat
egyes mez0dibe ird be helyesen az IGEN és a NEM szavakat!

Tulajdonsag: Jakarta Jacksonville

A mérsékelt égdvben fekszik.

To6bb, mint 5 millié lakosa van.

A pontos id6 6 6raval tér el a nalunk mért idotol.




4. Szlovakia atlaszaban keresd meg a Besztercebanyai keriilet (Banskobysticky kraj) térképét. Ezutan a térkép
segitségével a tobbiranyl rejtvényben keress meg és hiizz ki 12 fogalmat. Mind a 12 az adott keriiletben
talalhato.

A rejtvényben talald meg, ¢és ird ki a kdvetkezoket:

O ¢c ¢c e s y L a IX heZYSEE: oo
s D e t v a t n IX KASLELY: .o
 r nn vy G a IX VIZEATOZO: ..o
n i e a p e T IX BEZYCSUCS: .ottt
o r C a i 1 S o 2x jarasi szEkhely: ..o
r u u B 1 h 4 P 2x fUrdOhely: .......ccooeiiiiiiiii
H a L i ¢ a4 a M AX FOLYO: oo

A kihuzas utan megmarad néhany betli, amelyekbdl 6sszerakhatd egy telepiilés neve, amely szintén ebben
a keriiletben talalhato. Ez az a falu, amelyet a masodik vilaghabort alatt a fasisztak felégettek, a lakossagat
pedig meggyilkoltak.

Mi aneve a falunak? e

Melyik jarasban talalhatd? ..o,
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